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К категориям граждан, имеющих право внеочередного оказания медицинской помощи, относятся:
· граждане из числа лиц, указанных в статьях 14 - 19, 21 Федерального закона «О ветеранах»;
· граждане, указанные в пунктах 1 - 4, 6 части первой статьи 13 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
· граждане Российской Федерации, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и получившие суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр);
· граждане из числа указанных в статьях 2-6, 12 Федерального закона «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
· Герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы;
· Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы;
· реабилитированные лица; лица, пострадавшие от политических репрессий; лица, награжденные знаком «Почетный донор России»; лица, нуждающиеся в экстренной и неотложной медицинской помощи;
· медицинские работники; беременные женщины;
· социальные работники при исполнении ими служебных обязанностей по предоставлению социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам;
· спасатели профессиональных аварийно-спасательных служб, профессиональных аварийно-спасательных формирований, пострадавшие в ходе исполнения обязанностей, возложенных на них трудовым договором;
· граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Самарской области, родившиеся на территории СССР в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года включительно;
· иные лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Основанием для внеочередного оказания медицинской помощи является документ, подтверждающий льготную категорию граждан. 

